
        Genova, 9 Ottobre 2009 

 

        Prot. n.  

 

        Alla Signora Sindaco 

        Comune di Genova 

 

        SEDE 

 

INTERROGAZIONE CON RISPOSTA SCRITTA 

 

VISTA la delibera del Consiglio Comunale n. 1542/1968 avente ad oggetto: “classificazione delle 

strade del Comune di Genova comprese nella VI zona amministrativa (San Teodoro) che classifica 

4 strade vicinali tra cui Via Asilo D.D. Garbarino; 

VISTA la delibera del Consiglio Comunale n. 37/1980 avente ad oggetto: “classificazione delle 

strade della VI zona amministrativa (San Teodoro) che classifica una strada vicinale ovvero la sola 

Via Asilo D.D. Garbarino; 

CONSIDERATO CHE i proprietari di immobili siti nella suddetta via sono sempre stati 

assoggettati alle seguenti tassazioni: 

- tassa griglie intercapedini (fino a sua soppressione); 

- tassa per passerelle di accesso ad alcuni edifici; 

- tassa per passi carrabili; 

- rottura suolo pubblico; 

- occupazione suolo pubblico per ponteggi; 

- multe per violazioni al Codice della Strada; 

e CHE: 

- il Comune ha sempre eseguito i lavori di manutenzione stradale sia carrabile che pedonale (scale) 

alle fognature ed al verde pubblico; 

- il Comune e l’AMT hanno istituito il servizio di trasporto pubblico e per consentire la manovra del 

bus è stato riservato uno slargo stradale, recintandolo e sbarrandolo; 

- l’illuminazione pubblica è stata a suo tempo rifatta dal comune; 

- la segnaletica è stata posta in opera dal Comune; 

- vi è la presenza di una scuola e di un asilo pubblici; 

- è stato istituito un Centro di Solidarietà di interesse pubblico; 

- in cima alla via sono, a suo tempo, state costruite “case popolari”; 

- l’AMIU ha sempre fornito il servizio di pulizia e di ritiro dei rifiuti; 

- negli atti notarili di compravendita delle unità immobiliari non risulta che le medesime siano 

ubicate in “strada vicinale”; 

VERIFICATO INFINE CHE i proprietari in passato hanno sempre pagato  l’ICI al 100% con 

parametri molto più elevati rispetto a quelli applicati in zone molto più pregiate; 

 

 

SI INTERROGANO LA SINDACO E LA GIUNTA 

 

al fine di sapere se non si ritenga che Via Asilo D.D. Garbarino debba essere classificata “strada 

comunale” attraverso modifica alle suddette delibere  o in applicazione della L.473/1925. 

 

 

 

         IL CAPOGRUPPO 

            Alessio Piana 


